

Posudek diplomové práce

Patry Novotné

„Mezinárodněprávní aspekty záchranných operací na moři“

Předkládaná diplomová práce je s ohledem na zvolené téma jistě prací zajímavou, nejsem si však jist tím, zda se skutečně jedná o téma patřící do mezinárodního práva veřejného. Spíše bych se klonil k názoru, že jde o unifikaci práva vnitrostátního prostřednictvím mezinárodní smlouvy. O tom ostatně svědčí mimo jiné i seznam předložené literatury a odkazy na literaturu z oboru občansko právního a obchodně právního. S ohledem na interdisciplinární téma se autorka mohla možná ještě více orientovat také na určité aspekty mezinárodního práva soukromého a mezinárodního práva obchodního. Z hlediska mezinárodněprávního však i zde existuje celá řada otázek, jež by měly být zodpovězeny. Jednou z nich je např. již v práci naznačený problém, a to, zda a do jaké míry má na odměnu za záchrannou akci nárok příslušník nesmluvního státu.

Mezinárodního právo veřejné a veřejné právo obecně by si spíše zasluhovalo více rozpracovat pasáž týkající se záchranných akcí a ochrany životního prostředí a z tohoto hlediska mohlo být rovněž výrazně více pracováno s UNCLOS. Nezajímavé by nemuselo být ani posouzení otázky jurisdikce států v oblasti ochrany životního prostředí.

Práce je po formální stránce zpracována standardně. Autorka pracuje slušně s literaturou, nedostatkem práce je příliš úzké zaměření se na prameny. Kromě dvou, či tří citovaných monografií necituje diplomantka žádné z odborných periodik. Totéž platí i o práci s judikaturou, která je v dané oblasti jistě velmi bohatá. Judikáty jsou však pohříchu citovány pouze „z druhé ruky“.

Rozsah práce je však dostatečný a způsob zpracování svědčí o tom, že se diplomantka úspěšně vypořádala se zvoleným tématem. Práce je psána čtivě a až na několik drobných překlepů a chyb, jí po formální stránce není co vytknout. Struktura práce je přehledná a autorka se jí poměrně striktně drží. V úvodu práce bych si představoval větší akcent na zvolené metody zpracování. Domnívám se proto, že diplomantka celkem přesvědčivě osvědčila svoji schopnost zpracovat přehledně zvolené téma a doufám, že v průběhu obhajoby potvrdí, že se dokázala se zvoleným tématem opravdu důkladně seznámit. Práci doporučuji k obhajobě.

